告诉你汽车的核心竞争力!

矫 阳 王月菊

更科技 更舒适 更经济

广州车展"窥"车市三大趋势

□ 本报记者 姜 靖

作为每年全国车市的"收官之战",一年一度的 广州车展11月21日在中国进出口商品交易会展馆 正式开幕。记者采访注意到,本届广州车展呈现出 首发车、新能源车型数量创新高,汽车智能化程度 高的"三高"特点,更科技、更舒适以及更经济成为 未来中国车市的三大趋势。

全球首发车创历史新高

本次广州车展共包括13个展馆,78个大品牌 参展。宝马、奥迪、英菲尼迪、凯迪拉克、国产沃尔 沃、长安柃木、起亚、东风标致、马自达、力帆、长城 等众多汽车品牌都通过广州车展发布新车。

记者获悉,本次广州车展展车达915辆,选择在 媒体日进行新车发布的汽车品牌超过60个,全球首 发车、亚洲首发车、中国首发车及概念车,数量创历 年新高,更有多达30辆全球首发车打包集体亮相, 其中有10辆全球首发车是来自跨国公司。此外,法 国布加迪,瑞典科尼赛克,英国莲花、迈凯伦等多个 欧美高端品牌首次以厂家身份亮相广州车展。

近十几年来,中国车市始终处于一种爆发式 的增长状态,即便遭遇国内经济下滑,产销量一 度下滑,由于购车刚性需求和巨大市场空间的客 观存在,使得国内外车企并不过分担心在中国市 场的业绩,今年"金九银十"超过20%的同比增长 幅度便是最有力的佐证。据中国汽车工业协会 发布数据显示,10月,中国汽车产销分别完成 191.60万辆和193.26万辆,比上年同期分别增长 20.7%和20.3%,带动今年前10个月,汽车累计产 销完成 1785.44 万辆和 1781.58 万辆,同比增长

新能源车型密集亮相

本届广州车展,新能源汽车可谓赚足了眼球, 众多车企将新能源车作为展示重点,大有抢滩市场

大众带来了新高尔夫以及目前世界上燃油 效率最高的柴油插电式混合动力量产车型 XL1。据官方数据,该车百公里油耗仅为0.92升,







总续航里程可达500公里。大众的纯电动车 "e-UP!"也正式亮相,据工作人员介绍,此次亮 相正是为在中国上市预热,预计明年就能登陆国 内市场。奥迪也不甘寂寞地推出了A3 e-tron插 电式混合动力车。

此外,奔驰最新一代的smart fortwo 电动车在 国内售价23万元左右。宝马方面,华晨宝马自主开 发的新款纯电动车之诺对外发布,这款续航里程达







到150公里的纯电动车将于2014年上市。日系车 企也都带来了他们的混合动力车型。

国内自主车企也不甘示弱,广汽集团也展出一 款由广汽研究院完全自主研发的产品"WIT-STAR",该概念车在纯电模式下续驶里程超过100 公里,百公里油耗不到2升。东风日产发布了启辰 e30的中文名称,定名为晨风,这款纯电动车型将于 2015年正式上市。

对于欧系车企纷纷抢滩国内新能源汽车市场, 是否会对自主品牌造成较大冲击?对此,全国乘用 车市场信息联席会副秘书长崔东树表示,现阶段欧 系车企只是在试探市场,而比亚迪等自主品牌的产 品已逐步成熟,再加上日系车企发力重点并不是新 能源车而是中低价车,这样的格局有利于自主品牌 继续占据优势地位。

汽车新科技扎堆问世

众多先进科技的问世,也是本届广州车展一大 亮点,让我们有理由相信未来汽车将越来越智能。

在广汽集团展台,刚宣布上市的广汽传祺GA3 则装载了广汽集团自己研发的"智慧传祺"系统的 一期产品 T-BOX,该产品除具备远程自动诊断和 车辆定位等普通功能外,还兼具车辆状态查询、远 程启停发动机、远程开关门锁、远程控制空调、车辆 异常信息自动上传等先进功能,连车辆是否有油以 及车窗玻璃是否已经关上,都可以通过车主的手机

记者注意到,在广州车展上,各品牌纷纷为新 推出的车型加上了自研的车联网平台,并成为车企

车展上正式推出第一款量产车型的观致汽车, 把"含免费3G网络"打在展厅显目位置,以车联网 概念吸引眼球。据介绍,观致汽车成立于2007年, 在打造第一款汽车的车联网方面,公司先与微软联 手完成了车联网平台 Qoros Qloud 的研发,而后又 依托中国联通3G技术提供支持。

上汽集团也为新车型MG5搭载了全新的智能 网络行车系统和语音驾驶系统,可实现"人车对话" 和三网覆盖功能。另外,长安汽车、比亚迪和吉利 汽车等都推出了新版本的车联网平台。

分析人士指出,车联网的商用进程加快,有望 成为未来新的增长点。越来越多的车企参与到中 国车联网市场竞争中来,尤其是国产品牌厂商,为 市场提供更加丰富的车联网服务。易观智库预计, 到2015年,中国汽车产量规划将达2500万辆,车联 网应用和服务渗透率或接近10%的临界点,市场规 模有望突破1500亿元。

● 谈车论道

比亚迪配得上"秦"字

在中国文化中,"秦"这个字,是一段意义非凡的历史,更 是一种精神力量的象征。在从一"国"到一"朝"的飞跃过程 中,正是勇武与不馁的精神,最终支撑着这个先祖为马夫出身 的边缘诸侯,完成华夏一统的大业。

如今,一家同样出身平平的民族车企比亚迪,把这个字刻 到了自己的产品身上。但它有能力再现两千二百多年前的情

很多人看了一眼目前中国汽车的版图格局,就断言不可 能。就"秦"来说,从2012年北京车展初次露面,到一年半后 走向市场,对于这家仿佛"打不死的小强"一样顽强的自主企 业在新能源领域的又一尝试,有不少并不乐观的声音:受政策 影响大、市场对于新能源汽车接受度不高,企业品牌提供不了 外资那样有力的支持等等。在他们看来,在传统汽车市场的 阵地尚不稳固之时,大张旗鼓地投入新能源的第二战场,甩不 掉山寨帽子的比亚迪总是戒不掉追逐"高精尖"的瘾。

这些话或许有一定道理,但问题是,你不追逐,我不追 逐。谁来替中国汽车做这件事情呢?

在我看来,谁敢做,谁就是中国汽车的脊骨,不以体量、出 身、地位为准。大家都看得明白,新能源是汽车产业,乃至整 个国家战略发展的方向和未来。但在当下,尽管有补贴政策 的支持,做新能源汽车依然是件出力不讨(市场)好的事情。 实力雄厚的外企砸钱那么多年,尚且没有取得突破性的进展, 一家没有任何过硬背景、甚至不是做车出身的民营企业,敢在 一波三折的艰辛中坚持、认真地做新能源,难道不比某些更有 实力、更有义务承担这一责任却尸位素餐、今人失望的同行. 更配得上这个特誉吗?

说得再多些,能够在混合动力方面拿出像样的东西.比亚 迪的车就配得上"秦"这个字。直到现在,还有人在不明就里、 甚至别有用心地批判以纯电为主的新能源技术路线,口诛笔 伐"弯道超车"。事实上混合动力虽然在发展阶段上先于纯电 动,但相比之下,用科研人员自己的话说:"纯电动(在技术难 度上)反而要简单得多"。况且直到现在,国外那家巨头在混 合动力技术上的强势,依旧如大山般横亘,以至于欧、美企业 都只能低头求助或者另寻他路。这些情况我们的政策制定者 能不清楚么,能不从国家战略的角度出发,做出长远上最符合 行业整体利益的决策么?

总之,时间可以改变一切。 我相信只要比亚迪能够像秦 人那样,始终把勇敢与坚持,当做手中戈戟之外最锋利的一把 利刃,那么这家在坎坷中摸索前行的自主品牌,终会迎来破晓

南京依维柯双拳出击广州车展

2013年11月21日,为期10天的第十 ·届广州国际车展在热烈的氛围中拉开了 炫丽多姿的帷幕。本次车展以"引领方 著名汽车厂商纷纷借此机会推出旗下新 品,向消费者展示各自在汽车制造上的科 技实力。其中,国内知名商用车制造企业 南京依维柯双拳出击, 重磅推出两款新品 依维柯 "Power daily2014"和跃进"上骏 X300", 其出众的品质和高性价比受到业 内专家和新老用户的一致好评, 成为商用 车阵营中的一大亮点。上汽集团、意大利 依维柯、南京依维柯汽车有限公司领导出 席上市发布会并公布售价。依维柯

品于心 质于行 "Power daily2014" 开 启高端商旅新时代

"Power daily2014"的价格为 17.59—31.25

万元, 跃进"上骏 X300"的价格为6.66—

6.99万元。

近年来,随着国内经济的快速发展和城 镇化进程的加快, 轻客市场发展势头迅猛, 特别是公、商务接待用车因其豪华舒适的配 置和较为稳定的目标受众,成为轻型客车市 场中的"新贵",是主流商用车制造企业的 必争之地。

作为中意间最大的合资企业,南京依维 柯在轻客产品制造上有着二十多年的丰富经 验,在国内欧系轻客市场中有着最具代表的 实践积累。特别是近几年,通过一系列的改 革、发展和创新,在产品的升级与再造上不 断突破创新,使"科技创新"的造车理念在 "技术引进与自主创新相结合"合资合作模 式中得以完美体现。

此次上市的依维柯高端轻客 PowerDaily2014,是由中、意双方技术专家团队通力 合作打造,具有同步欧洲、国内领先科技品 质的在动力性、燃油经济性、安全性、舒适 性等各个方面优化升级的新型商旅用车。自 今年4月在上海车展首度亮相以来,依维柯 高端轻客 PowerDaily2014,就凭借着领先的 智能科技和个性化的舒适性能, 受到业内外 人士的高度关注。在刚刚结束的2013中国 首届越野拉力赛上, PowerDaily2014以其卓 越性能和优异品质一举夺得 T2 量产车组厂 商杯冠军, 开启了商用车进军全球顶级越野 赛事的先河。

依维柯高端轻客 Power Daily 2014的外 观造型由意大利TECNOCAD公司领衔设 计,是欧系轻客高水准技术水平的代表之 作。整车外观不仅有着欧洲传统的尊贵典雅 以及当前国际最时尚的流行元素,同时还充 分考虑到国人的审美观,将大量的中国元素 融合其中。Power daily2014采用国际领先的

F1C动力系统,装配有动力悬架的车型使行 车时的舒适感倍增,全新开发的实时轮胎压 力监控系统与传统的三层防撞车身设计全方 位保障驾车安全。此外, Power daily2014在 商用车领域首次全面采用了智能行车电脑系 统,使整车电器从此迈入了"信息高速公路 时代"。传承欧洲先进造车技术和创新的设 计理念,为用户提供"豪华头等舱"般的商 旅体验。

上市发布会现场,南京依维柯相关负责 人表示: "Power Daily 2014是一款多用途 的高端商旅产品,产品定位于高端商旅通勤 市场,具备商务、旅游、通勤、特种用途等 多重功能,可以满足不同消费群体的多样化 需求。针对商务市场,我们将以珠三角、长 三角和环渤海湾区域等商业发达的一、二级 城市为中心。针对旅游市场,将以A级以上 旅游区域为重点,同时根据客户的不同需 求,通过对销售网络、服务网络、配件中心 的完善和提升,完成PowerDaily2014国内的 市场布局。"

跃品质 悦天下 "跃进上骏 X300"越级 而立, 进军主流轻卡市场

作为国内商用车行业的领航者,南京依 维柯始终坚持以品质作为铸就核心竞争力的 关键。而身为我国第一自主轻卡品牌的跃

进,在55年的发展过程中,正是凭借着领 先的技术和卓越的品质,获得了百万用户的 信赖与支持。

此次全新推出的跃进上骏 X300 是南京



依维柯契合市场实际需求, 在共享最新技术 平台的基础上,为用户精心打造,满足中高 端市场需求的高性价比轻卡产品, 无论是外 观造型、内在动力还是安全性能方面,都有 着无与伦比的越级品质。

"领先的造型,高端的品质,中端的 价格,全新推出的上骏系列将成为跃进 品牌角逐轻卡主流市场的生力军,为跃 进的新老用户创造最大价值"。据南京依 维柯技术总监邹小俊介绍, 跃进上骏 X300的驾驶室对标欧洲最新外观设计, 造型时尚亮丽,与市场上的同级产品相 比,其内部空间更为宽广,乘驾更为舒 适。跃进上骏 X300 的动力链系统采用意 大利依维柯技术,加上六档变速箱和后 桥的优化配置,体现出动力性能高、油 耗水平低的特点。由于采用倒摆臂结构 的悬挂系统降低了整车重心, 使得高速 行驶更平稳,加上车型底盘配置全面提 升,无论高速城际物流抑或复杂路况, 都能从容应对。此外, X300还采用了德 国 ZF技术,并结合国内先进的"极限转 角限位技术",在强化操控性的同时,大 大提高了整车的安全性和可靠性。

从年初,代表着当今全球最新造车科技 的南京依维柯高端轻卡"超越"全球同步上 市,到今天面向主流轻卡市场拥有越级品质 的上骏 X300 问世,在上汽集团和意大利依 维柯的全力支持下,南京依维柯在轻卡制造 技术领域屡屡取得历史性突破, 这是南京依 维柯轻卡不断消化吸收欧洲商用车先进的设 计、造车理念的再度升级, 也是践行自主品 牌创新发展的重要体现,是南京依维柯"技 术引进与自主创新相结合"合资合作模式的 成功写照。

实力成就梦想,品质创造价值。不论 用户有怎样的需求,产品质量都是不可替 代的基础和关键,而稳定优良的质量,则 来自于设计、工艺、制造、检测、管理等 每一个环节的精益求精。唯有用不断更新 的科技研发打造不断创新的产品, 用以为 人本的理念缔造卓越优异的品质,才能打 造出真正让用户满意的产品。南京依维柯 汽车有限公司将卓越品质融入于心, 贯穿 于行,并将高品质的成果呈现在行动中, 以领航者的创新思路和开拓精神,不断地 以实际行动为用户创造最大价值,全力打 造值得信赖的商用车品牌。



型 热线电话:010-58884101 E-mail:sniper427@sina.com